

尝试用AI回复可以,但有问题不能甩锅给AI

法治时评

特约评论员 胡建兵

近日,有网友发帖称南通大学财务处官微的回复内容“高高在上”“阴阳怪气”。该网友在微信公号上咨询缴费截止日期,但回复内容非但没告知时间,反而指责其不积极缴费,还称咨询此类问题是“思路清奇”。对此,南通大学财务处一工作人员表示,该回复内容是AI自动回复,不是人为,他们对此感到抱歉。

南通大学财务处官微尝试用AI进行

回复是可以的,但出了问题不能甩锅给AI。即便是AI自动回复,也不能洗脱掉人的责任。回复内容中显示出的不耐烦和轻慢态度,实际上反映了人的服务意识和服务态度。毕竟,任何技术都是为人服务的,如果忽视了人的感受,自然无法理解服务的语境,“阴阳怪气”的回复也就出来了。将责任归咎于AI,无异于寻找“替罪羊”,是在回避当事机构、当事人的责任。好在南通大学知错就改,道了歉,并诚恳回复了学生的问题。

随着AI热度高涨,越来越多的企业或产品投入应用,技术角度来讲, AI的“已读乱回”很难完全避免。依据我国网络安全法以及互联网信息服务管理办法,提供互联网信息服务的主体应当确保信

息的真实性、合法性,并且不得发布含有侮辱或诽谤他人内容的信息。虽然AI可以提高工作效率,但还是要谨慎使用,切不可盲目对外提供服务。对于高歌猛进的技术,保持一种冷静也是必要的,特别是在一些公共服务领域,对新技术的投入和应用理当更加审慎。大学是教书育人、做学问的地方,更应该求真务实,在引入AI技术时,不仅要注重技术的先进性,更要关注其在实际应用中的稳定性与合规性。

AI作为现代科技的重要成果,在教育领域的应用前景广阔,但如何用好这把“双刃剑”,需要高校管理者、技术人员乃至全社会的共同努力。只有当人们能够理性看待AI的利弊,科学规划其应用场



景,加强管理与监督,才能真正让AI成为推动教育高质量发展的强大助力。对于教育领域而言, AI的应用应始终以学生为中心,注重提升服务质量与用户体验,而绝非成为制造误会与困扰的源头。

电视问政“原汁原味”群众才更喜闻乐见

余明辉

近日,湖北黄石市广播电视台的一档直播问政节目走红。在这档节目中,一居民反映冻雨压断水泥存在安全隐患,以及门口渣土车抛撒影响生活环境的问题迟迟得不到解决。对此,当地政府经办专员的回应却轻描淡写,甚至流露出不屑一顾。一高校教授对此进行了严厉批评,一句“怎么这么大的官威?”引发了公众共鸣和广泛讨论。

时下,很多地方都开设了电视问政节目,但出圈的不算多。事实上,电视问政节目不仅是政府部门与民众沟通的桥梁,更是一个监督政府部门工作、推动问题解决的重要平台。然而,有时候,这样的节目却沦为了形式主义秀场,官员们说着漂亮的空话套话,而很多问题却一直未能解决。时间长了,这样的问政节目自然热度下降。

相比之下,新闻中的这期节目之所以能够引起巨大反响,一是因为它真实,敢于直面问题,敢于揭露和批评政府部门的不作为和乱作为。这样的节目没有彩排,没有预设,一切都是原汁原味地呈现。正是这种真实和“辣味”,让群众看到了希望,也让相关不作为、慢作为的政府部门感受到了真正的压力。二是它符合公众对于政府工作透明度和公开性的期待。群众对于政府的监督意识越来越强,渴望了解政府的工作情况并在一定程度上参与公共决策。电视问政节目提供了这样一个平台,让群众能够直接与政府官员对话,表达自己的诉求和建议。

因此,我们需要更多原汁原味的电视问政节目,让群众看到职能部门的真诚和决心,进而提升政府的公信力。同时,有“辣味”的电视问政节目也是对政府官员的一种鞭策,让他们时刻牢记为人民服务的初心,减少工作懈怠和敷衍态度,摒弃官僚主义、形式主义。

当然,原汁原味的电视问政并不意味着可以随意发泄情绪或人身攻击。批评和监督应当建立在理性和客观的基础上,以建设性的态度提出问题和建议。比如,新闻中这位教授的表现就为我们树立了一个榜样,以严谨的思维和负责任的态度,对政府工作进行了有理有据的批评和建议,既指出了问题的症结所在,也给出了具体的改进方向,让有关部门和人员“红红脸,出出汗”的同时心服口服。

群众喜闻乐见的问政,不仅有助于揭露问题、推动问题的解决,还能够增强政府与群众之间的沟通和信任。因此,应该大力推广这样的节目形式,让更多群众参与到监督政府工作中来,共同推动社会的进步和发展。同时,政府官员也应该以更加开放和包容的心态来面对群众的批评和建议,以实际行动回应群众的关切和期待。合力构建一个更加和谐的社会环境,应是我们的共同目标。



记者从9月2日召开的2024年国家网络安全宣传周新闻发布会上获悉,2024年国家网络安全宣传周将于9月9日至15日在全国范围举办,开幕式等重要活动在广东省广州市举行。

2024年国家网络安全宣传周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题。

新华社 朱慧卿 作

乐见更多年轻人“为家乡代言”

陆夷

一项调查显示,97.1%的受访青年愿意推介自己的家乡,88.2%的受访青年希望家乡能“出圈”,这展现了年轻人对家乡的热爱之情。

一方水土养一方人。随着家乡发展越来越好,互联网越来越发达,很多年轻人开始在网络上主动推介家乡。从风景名胜,到美食小吃,再到民俗传统,他们希望通过分享家乡之美,邀请更多人来家乡做客、感受自己家乡的文化氛围和生活气息。在县域经济、乡村旅游、返乡创业等发展潮流影响下,年轻人对家乡的热爱与眷恋有了更多样的表达,让一座座小城、一个个村落出圈

出彩、愈加生动鲜活。

这是一个重新发现家乡的过程。我们一向有故乡情结。从各省份“车牌歌”竞相涌现,到“互换特产”成为网络社交新模式,再到“来我家乡玩一天”等话题冲上热搜……在网络上,年轻人以一种活泼、新潮的方式表达对家乡的热爱,帮助家乡打响知名度。

这是一个重建与家乡联结的过程。家乡发展日新月异,越来越多年轻人把对家乡的眷恋化为建设家乡的实际行动。他们或扎根乡土,成为和村民携手同行的“新农人”;或积极宣传身边的美食、美景、文化,成为家乡风物的“代言人”;或开办农家乐、民宿,成为带

动乡村旅游产业发展的“主人翁”。数据显示,从2012年到2022年底,全国返乡入乡创业人员累计达到1220万人。

这也是一个重新定义潮流的过程。近年来,《去有风的地方》《我的阿勒泰》等影视作品引领潮流,让“流量”变成“留量”,也从侧面说明“家乡”所蕴含的蓬勃生命力和强大吸引力。与此同时,带家乡民俗“火”出圈、助推“乡村游”“县城游”、传承方言文化等成为当下不少年轻人表达自我的一部分,也成为一种很“潮”的生活方式。

栽好梧桐树,引得凤凰来。自身发展好,才有好口碑。各地应在“青年友好”上多做文章,为年轻人提供更好的创业环境和支持保障,帮助他们解决资金、配套等方面困难,让年轻人“愿意留”更“留得住”,为乡村发展汇聚更加澎湃的动力。

三、交易日期和交易方式:报价日为2024年9月25日15点,上述三批次资产包拟采取公开竞争性出售方式。

报名单位提交纸质债权竞价报名表进行报名(竞价报名资格形式请与我行联系人联系取得)。报名时间自即日起至2024年9月25日14点59分(北京时间),可通过专人提交或以特快专递邮寄方式送达至本公告第四条所述的报名文件接收地址,送达时间以我行收件人签收时间为准。传真文件一律不予接受。

四、其他事项:

1.本公告不构成出售上述资产包的要约。意向方可根据我行发送的相关交易文件规定的条件报价竞买上述债权资产。在双方签署债权转让合同之前,我行不对任何潜在的或我行给予交易资格的意向方承担责任。

2.报名文件接收地址:浙江省杭州市上城区民心路1号

3.我行联系人:总行:章经理,0571-88267791;黄经理,0571-88261755

浙商银行 2024年9月4日

浙江通瀚国际货运代理有限公司清算组公告

浙江通瀚国际货运代理有限公司债权人、股东及经营管理人员、债务人及其他相关人员:

义乌市人民法院根据连才锋的申请,于2024年7月22日裁定受理浙江通瀚国际货运代理有限公司强制清算案,并指定浙江星耀律师事务所担任清算组。各位债权人应当自公告之日起45日内向清算组申报债权;逾期申报的,自行承担相应的法律后果。公司股东及经营管理人员

应根据《中华人民共和国公司法》等相关规定,配合法院及清算组开展清算工作。公司债务人或财产持有人应尽快向清算组清偿债务或交付财产。清算组联系人:商慧慧,联系电话:13735780102,联系地址:浙江省义乌市总部经济园B6幢22楼。特此公告。

浙江通瀚国际货运代理有限公司清算组

2024年9月4日